MÄYRÄKOIRAN SELKÄKUVAUS 

KÄYTÄNNÖN NÄKÖKOHTIA

Koira rauhoitetaan kuvausta varten, joten selkäröntgeniin mennään tyhjin mahoin.  Rauhoituksessa käytettävät aineet aiheuttavat koiralle – riippuen eläinlääkärin valitsemista rauhoitteista – viikosta jopa kuukauteen mittaisen kilpailukiellon. Tämä on syytä ottaa huomion kuvausaikaa ( ja kuvaajaa) valittaessa.  Koiralla tulee olla kuvauksessa mukana rekisterikirja. Kuvauslomakkeen täyttämiseksi ota mukaan myös tilinumerosi, joka täytetään kuvauslomakkeeseen kuvaustuen maksamista varten.

MISSÄ KUVATA?

Mäyräkoiraliitosta saadun tiedon mukaan mäyräkoiria on kuvattu seuraavilla klinikoilla: 

Kerhon alueella: 

Pentti Tapio  06-8350403
Siiriläntanhua 9
68300 Kälviä

Smådjursklinik Maria Losvik
Itäinen Jokitie 217

66900 Uusikaarlepyy 

Vaasan kaupungin eläinklinikka
Harstadinkatu 4
65350 Vaasa

Länsirannikon eläinklinikka

Uumajankatu 2

65350 Vaasa


Lähialueilla: 

Eläinklinikka Takala
Isokoskentie 206
60550 Nurmo

Lemmikkiklinikka Mai-Vet
Teollisuustie 18 B
60100 Seinäjoki 


Seinäjoen eläinklinikka
Huhtalantie 38
60220 Seinäjoki

Eläinlääkäriasema Akuutti
Kansankatu 48
90100 Oulu

KUVAUSTUKI

SML:n tuki 30 euroa (+lausuntomaksu kuvien lausujalle).  Tuen saa, kun selkäkuva lähetetään ELL, pieneläinsairauksien erikoiseläinlääkäri  Anu Lappalaisen lausuttavaksi Helsingin yliopiston Eläinlääketieteelliseen tiedekuntaan ja tulos julkaistaan SML:n sivuilla. Kuvat lähettää eteenpäin kuvaava eläinlääkäri. SML:n taloudenhoitaja maksaa tuen mäyräkoiran omistajan kuvauslomakkeessa ilmoittamalle tilille.  http://www.mayrakoiraliitto.fi/index.php?option=com_content&view=article&id=28&Itemid=204
Österbottens Taxklubb - Pohjanmaan mäyräkoirakerho rf:n tuki.  Pohjanmaan Mäyräkoirakerho on syyskokouksessaan 2010 päättänyt, että 1.1.2011 alkaen kerho maksaa lisätuen 20 euroa mäyräkoiran selkäkuvaukseen, kun koiran omistaja on kerhon jäsen, koira kuvataan suositusiässä 2v-3,5v ja kuvaustulos julkaistaan SML-FTK:n kuvauslistassa (jolloin kuvat on virallisesti lausuttu).  Jäsen saa kuvaustuen yhdelle koiralle vuodessa.  Tuki maksetaan, kun koiranomistaja lähettää kopion lausunnosta kerhon kassanhoitajalle Monika Bertsille.  

Selkäkuvaus hyödyttää koiraa ja koko rotua


Joka kuudes mäyräkoira menehtyy selkävaivoihin.


Mäyräkoiran riski saada selkäongelmia on kahdeksan kertaa niin suuri kuin kaikilla koiraroduilla keskimäärin. 


Nuo kaksi faktaa Agria-vakuutusyhtiön jättikartoituksesta selittävät omalta osaltaan, miksi mäyräkoirien jalostuksen tavoiteohjelmassa tähdätään siihen, että ikäluokista kuvattaisiin vähintään joka viides mäyräkoira. 


Mäyräkoira kuuluu ns. kondrodystrofisiin rotuihin. Kondrodystrofialle tyypillistä on välilevyjen varhainen kalkkeutuminen. Mitä varhemmin ja runsaammin koiran välilevyt ovat kalkkeutuneet, sitä suurempi on sen riski saada eriasteisia selkäongelmia.  Varhainen kalkkeutuminen – 2–3,5 vuoden iässä –  on useassa tutkimuksessa sitten 1950-luvun todettu vahvasti perinnölliseksi. Kuva on synkkä, mutta vahvassa perinnöllisyydessä on myös toivon pilkahdus: siihen voidaan jalostuksella vaikuttaa. Niinpä mäyräkoirien jalostuksen tavoiteohjelmassa pyritään siihen, että kaikki kotimaiset jalostusyksilöt kuvattaisiin.


Kuvaaminen on toistaiseksi vapaaehtoista, mutta tavoiteohjelmassa väläytetään selkäkuvausten viemistä perinnöllisten vikojen ja sairauksien vastustamisohjelmaan vuonna 2014, ellei nyt asetettuihin tavoitteisiin päästä. Kuvaamattomien vanhempien jälkeläisiä ei silloin rekisteröitäisi. Nyt olisi siis kuvattava omaehtoisesti – myös muita kuin jalostuskoiria – ettei sitä tarvitsisi tehdä pakon sanelemana.


Kuvaustulos ei ole takuulappu siitä, että runsaasti kalkkeutunut koira halvaantuu tai että välilevyiltään puhdas mäyräkoira pysyisi tappijaloillaan elämänsä loppuun asti. Selkäkuvauslausunto kertoo kalkkeutumien määrän lisäksi sen, missä kalkkeutumat ovat. Tiedolla on merkitystä, koska myös yksinkertaisilla ympäristötekijöillä voidaan vaikuttaa selän kuntoon. 


Kyse on riskinhallinnasta.


Kyse on myös tiedon keruusta koko rodun tasolla. 


Selkiä on kuvattu vuodesta 1998, mutta kertyneet vajaat tuhat kuvaa ovat aineistona vähäinen ja epätasainen. Joistakin linjoista ja kenneleistä kuvataan paljon koiria, toisista ei lainkaan. Niiden perusteella ei voida siirtyä indeksijalostukseen, ja aina voidaan kiistellä siitä, onko röntgenkuvaus ja kalkkeutumien laskeminen käyttökelpoinen menetelmä vai pitäisikö keksiä jotakin muuta. 


Jokaisella kuvaustuloksella on siten koiraa suurempi merkitys. Täysin riippumatta siitä, saako koira jälkeläisiä vai ei.

