RYGGRÖNTGEN AV TAX  

PRAKTISKA ASPEKTER

Inför fotograferingen får hunden lugnande medel varför hunden kommer till ryggröntgen på tom mage. De lugnande medel som ges försätter hunden i tävlingsförbud under en tid från en vecka upp till en månad – beroende på vilket lugnande medel veterinären väljer att använda. Detta är skäl att ta i beaktande vid val av tidpunkt (och veterinär) för fotograferingen. Vid röntgentillfället skall man ha med sig hundens registerbok. För att fylla i röntgenblanketten behövs också kontonummer, för betalning av fotograferingen.

VAR RÖNTGA?

Enligt uppgifter från Finska Taxklubben har taxar röntgats vid följande kliniker:

Inom klubbens verksamhetsområde:

Pentti Tapio 06-8350403

Siirlätåget 9, Kelviå (Kälviä)

68300 Karleby

Smådjursklinik Maria Losvik

Östra Åvägen 217

66900 Nykarleby

Vasa stads smådjursklinik

Harstadsgatan 4

65350 Vasa

Västkustens djurklinik

Umeågatan 2

67350 Vasa

I närområdet utanför klubbens verksamhetsområde:

Eläinklinikka Takala

Isokoskentie 206

60550 Nurmo

Lemmikkiklinikka Mai-Vet

Teollisuustie 18 B

60100 Seinäjoki

Seinäjoen eläinklinikka

Huhtalantie 38

60220 Seinäjoki

Eläinlääkäriasema Akuutti

Kansankatu 48

90100 Uleåborg

STÖD FÖR RYGGRÖNTGEN

FTK:s stöd på 30 euro (+ kostnaden för utlåtandet till den som tolkar bilderna). Stödet fås då ryggbilden sänds för utlåtande till VML Anu Lappalainen, specialist på smådjurssjukdomar, vid Helsingfors Universitets veterinärmedicinska fakultet och resultatet publiceras på FTK:s hemsidor. Bilderna sänds vidare av den veterinär som ryggröntgar. FTK:s kassör betalar in stödet på det konto som taxägaren uppgett på blanketten.

http://www.mayrakoiraliitto.fi/index.php?option=com_content&view=article&id=28&Itemid=204 

Österbottens taxklubb – Pohjanmaan mäyräkoirakerho rf:s stöd. Österbottens taxklubb har på sitt höstmöte 2010 beslutit, att klubben fr.o.m. 1.1.2011 betalar ett tilläggsstöd på 20 euro för ryggröntgen på tax, under förutsättning att hundens ägare är medlem i klubben, att hunden röntgas i den ålder som rekommenderas, dvs. 2-3,5 år, och att resultatet publiceras i SML-FTK:s lista över ryggröntgade hundar (då bilderna fått sitt officiella utlåtande). Medlem kan få denna ersättning en gång årligen. Stödet utbetala då hundägaren sänder en kopia av utlåtandet till klubbens kassör Monika Berts. 

Ryggröntgen gagnar hunden och hela rasen


Var sjätte tax avlider i ryggåkommor.


För en tax är risken att få ryggproblem åtta gånger så stor som för alla raser i medeltal.


Dessa två fakta från försäkringsbolaget Agrias stora kartläggning förklarar för sin del varför man i målsättningsprogrammet för taxavel strävar till att man i varje årskull skulle röntga minst var femte tax.


Taxen tillhör de s.k. kondrodystrofiska raserna. Typiskt för kondrodystrofi är diskarnas tidiga förkalkning. Ju tidigare och rikligare hundens diskar förkalkas, desto större är risken för att hunden får ryggproblem av olika grad. En tidig förkalkning – i 2 – 3,5 års ålder – har i ett flertal studier sedan 1950-talet visat sig vara kraftigt genetiskt betingad.  Bilden är dyster, men i den starka ärftligheten finns också en strimma av hopp: den kan påverkas genom avelsarbetet. Således strävar man i målsättningsprogrammet för taxarnas avel till att alla inhemska individer i aveln skulle ryggröntgas.


Röntgenfotograferingen är tillsvidare frivillig, men i målsättningsprogrammet låter man det skymta fram, att ryggröntgen tas med i programmet för bekämpandet av ärftliga fel och sjukdomar år 2014, om inte de nu uppsatta målen nås. Avkomman till icke röntgade föräldrar skulle då inte registreras. Nu borde man alltså röntga frivilligt – också andra än avelshundar – så att inte det behöver underställas tvång. 


Röntgenresultatet är ingen garanti för att en hund med många förkalkningar blir förlamad eller att en tax med rena diskar skulle förbli frisk livet ut. Ryggröntgenutlåtandet berättar, förutom om antalet förkalkningar, var förkalkningarna finns. Kunskapen har betydelse, i och med att man genom också enkla miljöfaktorer kan påverka ryggens skick.


Det är fråga om riskhantering.


Det är också fråga om att samla in kunskap om nivån för hela rasen.


Ryggar har röntgats sedan år 1998, men de insamlade knappa tusen bilderna är som material för knapphändigt och ojämnt. Från vissa linjer och vid vissa kennlar röntgas många hundar, från andra inte alls. På dessa grunder kan man inte gå in för indexavel, och alltid kan man tvista om huruvida röntgenfotografering och räknandet av förkalkningar är en användbar metod eller borde man hitta på något annat.


Varje röntgenresultat är således av större betydelse än bara som den enskilda hundens resultat, fullständigt oberoende av om hunden får avkomma eller inte.

