Österbottens taxklubb – Pohjanmaan mäyräkoirakerho r.f.

Årsberättelse för år 2011, det 42:a verksamhetsåret.

Allmänt
Liksom tidigare har tyngdpunkten av verksamheten utgjorts av spår- och drevprov samt en utställning. Klubbens verksamheter har utövats på området från Karleby i norr till Närpes i söder.
Medlemsantalet har nått över 100- strecket, per 31.12.2011 hade klubben 102 medlemmar och jämfört med föregående års 95 st så märks en liten ökning.
Klubbens styrelse har sammanträtt fyra gånger och dessutom har stadgeenliga höst- och vårmöten hållits.
Drevklubbkampen mot Taxklubben Sydväst hölls i år i Korsholm och även i år tog Sydväst hem segern. Tävlingen handlar mest om samvaro och att träffa andra taxägare ; under den officiella tävlingsdelen var stämningen god och prestigelös och vid efterföljande bastu och mat hördes många glada skratt och ivriga diskussioner fördes hela dagen. Kvällen avsltades med en inbjudan från Sydväst: ”Vi ses i Nyland nästa år, ni kommer med så många hundar ni vill så fixar vi nog resten!”
Vid Nordiska drevmästerskapet för taxar, som i år hölls på Åland, deltog klubbmedlemmarna Hans Wickman och Bertil Stormblad som domare. 
Ett logoförslag, uppgjort av Kimmo Isomaa, har av styrelsen enhälligt antagits som klubbens logo. Under året har den bl.a använts då klubben beställt tryckning av t-skjortor med den egna logon på. T-skjortorna har getts som domargåva under höstens prov och den finns också att köpa för 10€, av alla intresserade.
Hans Wickman har på eget initiativ omarbetet utseendet och gjort en mer användarvänlig bok av reglerna för taxdrevprov. Av dessa regelböcker har klubben köpt 30 stycken och under höstens lopp har aktiva drevdomare inom klubben fått ett ex. gratis, övriga intresserade har möjlighet att köpa den för 12 €.
För att underlätta skrivarbetet för klubbens funktionärer har styrelsen beslutat att införskaffa en bärbar skrivare inför nästa säsong.
Klubben stöder ryggröntgen av medlemstaxar och under året har stöd utbetalats till 4 st.
Övningstillfällen för klubbens hundar har hållits i drev 12ggr, spår 10ggr, gryt 5ggr och utställning 5ggr.
Provverksamheten
Drev (MÄAJ)
Under drevsäsongen 2011- 2012  arrangerades 6 drevprov med sammanlagt 31 starter. (jmf. 2010, 19st, 2009, 23st och 2008, 20st). Två planerade drevprov i norra delen inhiberades och domarbristen gjorde att även ett i södra delen inhiberades. Glädjande är ändå att antalet starter ökat och vi hoppas det håller i sig även inkommande år.
Distriktsmästerskapet vanns av strävhårstiken Felicia med en MÄAJ 1:a, 79p ägare Hans Wickman och som tvåa kom strävhårstiken Tazza också MÄAJ 1, 64,67p, ägare Ann-Cathrine Ängström-Käld. Dessa två representerade Vasa kenneldistrikt vid norra zongranskningen i Siikalatva. Där lyckades Felicia med en MÄAJ 1:a, knipa en andraplacering vilket gav henne en biljett till deltagande i FM i Åbo. Även vid FM presterade Felicia en MÄAJ 1:a men i den stenhårda konkurrensen räckte det bara till en niondeplacering. 
Nya drevdomare (MÄAJ) i klubben är: Jari Niemelä, Jonas Fogde och Tommy Geust.
Nya funktionärer: MÄAJ: Monika Berts.
Spår, (MEJÄ)
Under det gånga året har 10 spårprov hållits med sammanlagt 54 starter. 
Gryt (LUT)
Klubben har inte arrangerat grytprov 2011, men några av klubbens hundar har deltagit i prov som arrangeras av andra föreningar.
Utställning
En grupputställning ordnades den 18.6 i Jakobstad. Den genomfördes med 5 domare och sammanlagt 318 hundar.
Nya Champions:
Drev	FI KVA-A Felicia, äg. Hans Wickman
Spår	FI JVA  Keski-Maan Rana, äg. Mikael Lattu
Gryt	Fi KVA-L Welmu weli don quijote, äg. Petteri Helander
Utställning	FI MVA Welmu weli don quijote, äg. Petteri Helander

Utmärkelser:
Distriktsmästare i drev blev Felicia, ägare Hans Wickman
Finska taxklubbens avelspris i brons: Dodekaanin Cleopatra, äg. Hans Wickman.
Till ÖTK:s medlemmar har Finska Taxklubben utdelat förtjänsttecken i silver åt Anu Koivukoski och Inari Kuisma, samt förtjänsttecken i brons åt Bertil Stormblad, Heidi Troberg, Kristina Lundström-Björk och Pontus Häggblom.
Årets Taxar
Drev: FELICIA, äg. Hans Wickman  216,45p
Spår: 
Gryt:
Utställning:
Deltagande i värdeprov:
Zon MÄAJ:	 Felicia, äg Hans Wickman
	Tazza, äg, Ann-Cathrine Engström-Käld
Drev FM	Felicia, äg. Hans Wickman
Styrelse och funktionärer, 2011:
Styrelsen har bestått av följande: Tommy Käld, ordförande, Anu Koivukoski, viceordförande, Monika Berts, kassör, Margareta Wickman, sekreterare samt ledamot Hans Wickman. Suppleanter har varit Kristina Lundström-Björk och William Berts.
[bookmark: _GoBack]Föreningsgranskare: Yngve Blomqvist och Tommy Geust samt som deras suppleanter Lotta Store och Pontus Häggblom.
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